
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos treze dias do mês de maio do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito horas 
e dezoito minutos, teve início a décima oitava Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de nove: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, RENALDO BRAGA, 
NILTON NETO, DR. WAGNER SARAIVA, SOCORRO ARAÚJO, LUCAS MONTE, 
VALDIM OLIVEIRA e WILL MACIEL. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA 
CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, EDINHO OLIVEIRA e MARCELO CARDOSO. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 

respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 

Ofícios 153 e 154/24, enviando ao Ruan Gerverson e a Isabelle Andryelle. 
Votos de Congratulações de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Oficio 
155/24, direcionando a Família enlutada do ex-Vereador Almir Aquino uma 
Moção de Pesar de autoria do Vereador EDWIN DE OLIVEIRA. Ofícios 156, 
157 e 160/24, encaminhando ao Prefeito Herberlh, os Autógrafos 2.310 a 
2.314/24, constando de assuntos de totais de Leis Municipais interesse 
nosso município, para vossos conhecimentos e se possíveis suas devidas 
sanções. Ofícios 158, 159, 161 a 163/24, enviando a Secretaria de Saúde, 
SOP. DERT/Fortaleza, Secretaria de Obras e ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 164 e 165/24, 
comunicando ao Secretário de Obras e ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. 

CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofícios 001 a 003-C-SAFP/2024 do 

Sr. Cicero Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando três CD's, que contém 
em mídia digital, as prestações de contas da Prefeitura, referente aos meses 
de janeiro, fevereiro e março de 2024. Ofícios 226 a 228/24, do Sr. Wilson 



Mesquita/Secretário de Obras, anexando planos de Sustentabilidades, 
alusivos aos convênios para adequação de estradas vicinais em nosso 
município, pavimentação asfáltica de acesso da igreja Matriz ao Mosteiro 
dos Jesuítas e pavimentação em intertrava do no trecho Putiú/Raposa. 
Oficio 238/24, do Sr. Wilson Mesquita/Secretária de Infraestrutura 
respondendo Oficio desta Casa, quanto a três requerimentos da Edil 
CLARISSA. Ofício 368/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando as 
Leis Municipais N°s 2.304 e 2.305/24 - constando de assuntos de totais 
interesses de nosso município, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota- Oficio 375/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
encaminhando Nota de Repúdio a Agressão sofrida pelo Dr. Fernando Lima 

Lopes. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os seguintes 

Requerimentos: REQUERIMENTO Nº074/24 do vereador BAMBAM, 
pedindo a Dra. Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde de Baturité que envie 
a esta Casa as informações sobre como e em que será investido os recursos 
extraordinários de emenda parlamentar que foi repassado no dia 10 de 
maio deste ano para serem aplicados no serviço de saúde, na atenção 
primária cujo valor total do repasse foi de um milhão e novecentos mil reais. 
BAMBAM ressaltou que soube que o dinheiro entrou no dia 10 e as nove 
horas e trinta do dia onze já tinha sumido e quer as informações e 
esclarecimentos por e por isso deseja ouvir a Secretária. REQUERIMENTO 
Nº 070/24 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Tiago Viana, 
Superintendente da AMTB que faça colocação de tachões/redutores de 
velocidade em dois trechos da rua São Paulo, onde o trânsito é intenso nos 
horários de seis às oito, onze às treze e dezesseis às dezoito horas. Pede 
que seja realizada a campanha maio amarelo de prevenção de trânsito. 
REQUERIMENTO Nº 071/24 do vereador WILL MACIEL, solicitando ao 
Prefeito Herberlh e ao Secretário de Obras, Walisson Mesquita, que façam 
a recuperação do calçamento da comunidade Quilombola da Serra do 
Evaristo e de um trecho que está desabando logo após a fonte de água na 
localidade. REQUERIMENTO Nº 073/24 do vereador WILL MACIEL, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a construção de calçamento na comunidade 
Quilombola da Serra do Evaristo, iniciando em frente à casa da Sra. Liana, 
indo até o Museu, trecho conhecido como Venâncios, como também o 
trecho que inicia em frente à Casa do Sr. Evandro de Freitas, passando pela 
capela de Imaculada Conceição e indo até a Casa da Sra. Maria Eugênia. 
WILL comentou seus pedidos ao Prefeito Herberlh e destacou que a 
mudança do trânsito transformou a rua São Paulo num local perigoso, um 
local de veículos trafegando em alta velocidade. Já falou com todos da 
Gestão e até agora nada. Houve politicagem contra seu pedido e se propõe 



a ir ao Ministério Público em nome dos moradores. WILL falou que O 
Governo Elmano vai fazer um grande investimento em calçamentos nas 
comunidades Jordão e Serra do Evaristo, mas o Município precisa fazer a 
sua parte. O vereador RENALDO BRAGA falou que reside na rua São Paulo 
e já fez um quebra-molas por conta própria para proteger os moradores. O 
ideal será fazer a Avenida 07 de Setembro voltar a ser mão dupla. RENALDO 
BRAGA falou sobre o falecimento da Sra. Jandira, mãe dos amigos Neumam, 
Zé Maria Pacheco e Clara e na próxima Sessão vai apresentar uma moção 
de pesar para a família. A pedido do vereador RENALDO BRAGA o 
Presidente LUCIANO FURTADO fez um minuto de silêncio pelo falecimento 
da Sra. Jandira. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que hoje foi pego de 
surpresa com palavras proferidas pelo colega BAMBAM, citando seu nome, 
do Dr. Gustavo, do Dr. Fernando e do Prefeito Herberlh. Não tem nada 
pessoal contra o colega e sequer entrou na sala da CPI. Se tivesse algo 
contra o BAMBAM tinha muitas coisas a denunciar do colega, mas não tem 
nada. Pede ao BAMBAM que assuma seus atos e deixe isso de mão. 
BAMBAM falou que foi na casa do Sr. Avim, irmão do vice-prefeito e o Dr. 
Fernando lá estava e ele se recusou a cumprimenta-lo. A informação que 
saiu em Baturité é falsa. Logo em seguida pegou seu carro e saiu. Respeita 
o cidadão Dr. Fernando. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e dois minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TREZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     

      
                             MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                                    PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
         ________ 
                                                                                                                                                                                                                                                                      
                      VICE PRESIDENTE JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
                PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                              NÃO COMPARECEU 



                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                        DEMAIS VEREADORES 
 
          ________ 
                                                                                                                                   
                        JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
 
 
         ________ 
                                                                                                                                                                           
                                      VEREADOR NILTON NETO 
                                             NÃO COMPARECEU 
 
                             VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
         
                                            NÃO COMPARECEU 
              VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________ 
                                                                                                                                    
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                                                              
               VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
         ________ 
                                                                                                                                    

VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________ 
                                                                                          
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
         ________ 
                                                                                                                                    
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 


